
 Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Ragösen 

 
 Sitzungstermin: Montag, 07.07.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgerätehaus, Ragösener 

Dorfstraße 13a, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Peter Klausnitzer  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Ulrich Adolf  
Ortschaftsrat Carsten Schneider  
Ortschaftsrat Günther Handrich  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
 
 
Gäste:   1 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Das an Jahren älteste Ratsmitglied, Herr Adolf, begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte und Gäste zur konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates Ragösen. 
Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die frist-
gemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 2. Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des 
Ortschaftsrates 

 Alle ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates erhoben sich von den Plätzen 
und sprachen gemeinsam ihre Verpflichtungserklärung. 
Diese wurde von den Ortschaftsräten unterzeichnet und der Protokollantin über-
geben. 
Desweiteren mache Herr Adolf die Räte darauf aufmerksam, dass auf Ihrem Platz 
die schriftliche Erklärung liegt, mit den Pflichten nach den §§ 32 und 33 KVG LSA 
(Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt) sowie den Hinweis 
auf die Regelungen des § 34 KVG LSA. Er bat diese ebenfalls zu unterzeichnen 
und ein Exemplar an das Protokoll zu übergeben, um die Belehrung aktenkundig 
zu machen. 
 

  
 

 3. Wahl des Ortsbürgermeisters für die Ortschaft Ragösen und Bestätigung 
durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-065/2014 

 Herr Adolf bat um Vorschläge für das Ehrenamt des Ortsbürgermeisters für die 
Ortschaft Ragösen. 
Er schlug Herrn Klausnitzer vor, der bereits in den vergangenen Jahren seine 
Aufgaben als Ortsbürgermeister gut gemeistert hat. 
Wahlen werden gesetzlich geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann aber 
auch offen gewählt werden. 
Herr Adolf, das an Jahren älteste Ratsmitglied, stellte die Frage, ob ein Mitglied 
des Ortschaftsrates etwas gegen eine offene Wahl hat? 
Alle Ortschaftsräte stimmten einer offenen Wahl zu  
Die Ortschaftsräte stimmten über die Wahl von Herrn Hans-Peter Klausnitzer 
zum Ortsbürgermeister ab. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

Herr Adolf beglückwünschte Herrn Klausnitzer zum Ortsbürgermeister der Ort-
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schaft Ragösen und fragte ihn, ob er die Wahl annehme. 
Herr Klausnitzer nahm die Wahl an und bedankte sich bei den Ratsmitgliedern für 
das entgegengebrachte Vertrauen. 
Die Ortschaftsräte bestätigten einstimmig die Gültigkeit der Wahl. 
Abstimmungsergebnis: 4-0-0 
 
Der Ortsbürgermeister informierte die OR darüber, dass er seine Sprechzeiten 
weiterhin nach Vereinbarung durchführen werde. 
 
Herr Adolf übergab nun die Versammlungsleitung an den neuen Ortsbürgermeis-
ter.   
 

 
 4. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 
 Der Ortsbürgermeister verpflichtete das an Jahren älteste Ratsmitglied, Herrn 

Adolf. Dieser verlas ebenfalls die Verpflichtungserklärung und unterzeichnete 
diese. 

  

 
 5. Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters der Ortschaft Ragösen und 

Bestätigung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-066/2014 

 Der Ortsbürgermeister bat um Vorschläge für das Ehrenamt des stellvertretenden 
Ortsbürgermeisters. 
Die Ortschaftsräte schlugen Herrn Adolf für dieses Ehrenamt vor. Er hat in den 
vergangenen Jahren den Ortsbürgermeister hervorragend vertreten. 
Der Ortsbürgermeister stellte die Frage, ob ein Mitglied des Ortschaftsrates etwas 
gegen eine offene Wahl hätte. Es gab keine Einwände. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
Einstimmig wurde Herr Ulrich Adolf zum neuen stellvertretenden Ortsbürgermeis-
ter der Ortschaft Ragösen gewählt. Er nahm die Wahl an.  
Die Ortschaftsräte bestätigten einstimmig die Gültigkeit der Wahl. 
Abstimmungsergebnis: 4-0-0 
 
 

 6. Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Ragösen 
Vorlage: COS-BV-067/2014 

 Die Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat Ragösen haben alle Räte mit der 
Einladung erhalten. Diese wurde entsprechend dem neuen Kommunalverfas-
sungsgesetz angepasst. Seitens der Ortschaftsräte gab es hierzu keine Anfragen 
oder Hinweise. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 
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Die OR beschlossen die vorliegende Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat 
Ragösen.   
 
 

 7. Einwohnerfragestunde 
 Es gab keine Anfragen.   

 
 

  
 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister stellte den Antrag, die Tagesordnung um den Punkt Anf-

ragen, Hinweise und Mitteilungen für den nichtöffentlichen Teil zu erweitern. 
Die Ortschaftsräte stimmten dem Antrag einstimmig zu. 
Weiterhin stellte der Ortsbürgermeister den Antrag, Herrn Würzberger, als beru-
fenen Bürger, im nichtöffentlichen Teil Rederecht zu erteilen, falls es Anfragen 
seitens der Räte gäbe. 
Diesem Antrag stimmten die Ratsmitglieder ebenfalls einstimmig zu. 
 
Herr Schneider wies darauf hin, dass das Straßengeländer vor seinem Haus er-
neut eingefahren wurde und dadurch der Fußweg nur eingeschränkt nutzbar sei. 
Der OBM strebt eine schnelle Lösung dieses Problems und Weiterleitung an die 
zuständigen Behörden. Er wünscht eine umgehende Antwort über den Zeitraum 
der Durchführung der Reparatur des Straßengeländers. 
 
Herr Schneider fragte an, ob die Spielplatzgeräte alle wieder in einem guten Zu-
stand sind. Der OBM berichtete, dass die Reparaturen erfolgt sind und noch eine 
Spielfigur fehlt. Ansonsten wird der Spielplatz regelmäßig kontrolliert. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 19.25 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
  
 

  
Coswig (Anhalt), den 08.07.2014 
 
 
 
 
 
 
Klausnitzer       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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